



丁酉年四月初四
2017年4月29日
星期六

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrrb@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10631号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

袁家军任
浙江省代省长

本报讯 记者周金友报道 昨天上午,省十二届人大常委会举行第四十次会议。会议经审议通过并以投票表决的方式,决定袁家军任浙江省人民政府副省长、代理浙江省人民政府省长职务。

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

劳动创造未来 实干成就梦想

我省举行庆祝“五一”暨表彰劳模先进大会 车俊讲话 袁家军主持 陈金彪、厉志海、王建满出席



车俊、袁家军、陈金彪、厉志海等与劳模先进亲切握手并合影。



劳模先进、工人先锋号、“浙江工匠”代表站上了领奖台。

本报讯 记者王海霞报道 “五一”国际劳动节即将来临。昨天下午,浙江省庆祝“五一”国际劳动节暨表彰劳模先进大会在省人民大会堂举行。

省委书记车俊在会上讲话。省委副书记、代省长袁家军主持大会。省委常委、秘书长陈金彪,省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海,省政协副主席王建满出席表彰大会。

会前,与会领导看望了劳模先进代表并合影。

下午2点半,表彰大会在雄壮的国歌声中开始。袁家军宣读表彰决定。与会领导为受表彰的劳模先进代表颁奖。

会议表彰了4个全国五一劳动奖状先进集体、30名全国五一劳动奖章先进个人、29个全国工人先锋号先进

集体,4个省模范集体、51名省劳动模范,29个省五一劳动奖状先进集体、88名省五一劳动奖章先进个人和151个省工人先锋号先进集体,命名100名浙江工匠。

车俊代表省委、省政府向获奖劳模先进表示祝贺,向全省劳动者致以节日问候。他说,劳动托起中国梦,奋斗写就浙江史。浙江要开创更加美好的明天,需要全省人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,“秉持浙江精神,干在实处、走在前列、勇立潮头”,高扬劳动的风帆,进发劳动的热情,洒下劳动的汗水,收获劳动的硕果,不辜负这个天道酬勤、大有可为的时代。

实干最可贵,我们必须撸起袖子加油干。当前,浙江正处在厚积薄发的战略机遇期、干事创业的发展黄金期、不进则退的转型关键期,我们要进一步树立实干导向,把实干作为奋勇前进的一种路标、一种导向、一种精神,干好每一天,干好每件事,干出无愧于时代的业绩、无愧于人生的精彩。劳模最可敬,我们必须从劳模精神中汲取奋进的力量。近年来我省受表彰的劳模先进生动诠释了工人阶级和广大劳动群众的优秀品质,诠释了“爱

岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、敢于奉献”的劳模精神。要大张旗鼓地宣传劳模精神,推动形成关爱劳模、学习劳模、争当劳模的浓厚氛围和价值导向,进一步凝聚起广大劳动群众改天换地的磅礴伟力。

人才最关键,我们必须加快培养一批具有专业技能与工匠精神的高素质劳动者。要把产业工人队伍建设作为一项战略任务来抓,针对影响产业工人发展的突出问题,创新体制机制,畅通发展渠道,依法保护权益,为浙江广大劳动者学习新知识、掌握新技术、练就新本领、亮相新绝活创造更好的条件。广大职工要立足岗位,锤炼高尚品德,练就过硬本领,争做有知识、有技术、能发明的当代技术工人,在劳动中体现价值、展现风采、感受快乐。

车俊要求,全省工会组织要始终坚持政治性、先进性、群众性,紧紧围绕党委政府的中心工作和职工群众的核心利益诉求开展改革,切实把工会组织建设成为职工群众信赖的“职工之家”,把工会干部锤炼成为听党话、跟党走、职工群众信赖的“娘家人”。各级党委要加强和改善对工会工作的领导,大力支持和有力保障工会改革创新,关心重视工会干部队伍建设,推动我省工会工作再上台阶,团结带领广大职工群众勤奋劳动、开拓进取,以优异成绩迎接党的十九大和省第十四次党代会胜利召开。

袁家军在主持会议时要求全省劳模模范和广大职工坚定听党话、跟党走的政治信念,永葆工人阶级的政治本色;大力弘扬劳模精神、劳动精神,

为推进供给侧结构性改革和振兴实体经济建功立业;努力实现新技能、新本领的全面提升,做知识型、技术型、创新型的高素质劳动者,积极投身改革发展和创业创新的伟大实践,为高水平全面建成小康社会作更大贡献。

全省各级工会组织要按照中央和省委关于群团改革的要求,积极稳步推进工会改革,真正走到工人群众中去,真正为工人群众服务,真正成为工人群众的娘家人,实现工会的政治性、先进性、群众性持续明显增强,机关化、行政化、贵族化、娱乐化的现象持续明显减少,干部素质能力和作风持续明显改进,工会的吸引力、凝聚力、影响力持续明显提升,将全省工人阶级紧密团结在党的周围,不断夯实党的阶级基础和执政基础。

浙江晨泰科技股份有限公司模具设计师胡东方代表全国五一劳动奖章获得者、省劳动模范发言。

中国能源建设集团浙江火电建设有限公司高级技师陈立虎代表百名“浙江工匠”郑重承诺:践行工匠精神,助力浙江制造,用实际行动为“浙江工匠”这个光荣称号增光添彩。

建设“两美”浙江重点工程立功竞赛先进集体代表、萧山浦阳江治理工程指挥部副指挥长丁乐冬向全省职工发出《坚决打赢劣V类水剿灭战,建设美丽中国浙江样板》倡议(倡议书详见第4版)。

省直有关单位负责人,各市总工会和省各产业工会负责人,劳模先进代表,省、市工会干部和职工代表等约900人参加大会。

匠心在 梦就在 ——我省庆祝“五一”暨表彰劳模先进大会侧记



最年长的“浙江工匠”——毛正聪,1940年生。

最年轻的“浙江工匠”——吕洋,1989年生。

记者阮向民报道 他们是完美品质的追求者,他们是“浙江智造”的探索者,他们是传统技艺的守望者。他们,有一个共同的名字:匠人。他们有一种共同的信念:匠心。

一堆瓷土,一柄刻刀,中国工艺

美术大师毛正聪先生用60岁的岁月诉说着对他龙泉青瓷的一片痴情。今年已77岁高龄的他是百名“浙江工匠”中最年长者,尽管他这一手“绝色之釉”已是炉火纯青,但他并没有“退休”的时间表。他告诉记者,青瓷工艺博大精深,他将继续探索,追寻心中的梦想。

匠心,在梦就在。

在百名“浙江工匠”名录中,我们看到了40年致力于水轮发电机改造的杭州富春江水电设备有限公司技师吴玉泉;看到了50余年传承“杭州刺绣”的工艺美术大师陈水琴;看到了40余年埋头于花边设计创作的赵建忠……他们一路追逐着自己的梦想,用执着和坚守生动诠释着工匠精神最朴素、最可贵的内涵。

传承,是不忘初心的执念,也是继续前进的动力。作为中生代“浙江工匠”的杰出代表,全国劳动模

范、海宁供电公司劳模工作室领头人陈新益用自己的行动,诠释着这份责任。

2009年,“陈新益劳模工作室”在海宁供电公司挂牌成立,陈新益承诺:将把自己毕生的精力毫无保留地奉献给工作室,为电力事业的发展做贡献。培育新人如何更有针对性,更接地气,陈新益在全省供电系统中首创“菜单式”跨地区培训,不同岗位的学员可以按自己的“口味”“点菜下锅”、精准培训。如今,陈新益潜心传授的32项技能培训已带出了近千名学生。

“师傅”是光荣的称呼,有着神圣的使命。这是全国劳动模范、“浙江工匠”、浙江欣兴工具有限公司高级技师姚红飞挂在嘴边的一句话。10多年来,在姚红飞的帮带下,上百名徒弟脱颖而出,在公司各个岗位上独当一面。

(下转第4版)

“浙江工匠”抒情怀: 践行工匠精神 助力浙江制造

记者胡翀 见习记者张浩呈报道 劳动光荣,创造伟大。昨日下午,浙江省庆祝“五一”国际劳动节暨表彰劳模先进大会隆重举行。与往年略显不同的是,今年,通过层层推选最终确定的百名“浙江工匠”赫然在列,与劳模先进一同接受省领导的表彰。这些从基层涌现的工匠队伍,怀着对岗位的热爱与忠诚,对事业的执着和创新,兢兢业业、精益求精,在平凡的工作岗位创造出不平凡的工作业绩。

敬业是骨骼,创新是肌理,传承是灵魂

中国能源建设集团浙江火电建

设有限公司高级技师陈立虎从事焊工23年,多次获全国、省级比武冠军,获得全国劳动模范、全国技术能手等荣誉。

“我觉得工匠精神应该这么理解,敬业是它的骨骼,说的是它本该具备的基础;创新是它的肌理,因为匠人始终在追寻的是工艺上的完美;但要说到灵魂,我觉得非传承莫属。”陈立虎说,“浙江工匠”这一称号,既是省委、省政府对我们技术工人的高度肯定,也给了全省千万产业工人极大的鼓舞和信心。同时,也鞭策我们将所学、所思、所用毫无保留地传承下去,将整个浙江产业工人队伍带上更高的层次。”

陈立虎说,浙江从“制造大省”

向“智造大省”转型的过程中,工匠的需求量绝不仅仅是一波,而是一批、一代,甚至几代。这就需要他们这些人当好这趟加速前行列车上的“火车头”,用自己的智慧、经验,引导列车始终保持方向不断前行。

技术工作要耐得住寂寞抓得住细节

来自宁波中大力德智能传动有限公司设备科的万亚勇,是一名典型的浙江人。1999年从江西来到浙江打拼,一直从事设备调试维护、产品开发、技术革新工作。

(下转第4版)



“五一”合家欢。 本版摄影:记者周金友

(相关报道另见第4版)